

孫明強率工商聯同仁赴「天然居」參觀學習



圖為參觀「天然居珍藏藝術館」時座談、欣賞藏品及宴會上合影留念。

旅菲華僑工商聯總會訊：二零二五年七月九日星期三下午三時，本總會三十多位理事暨婦女委員會同仁在會長孫明強的率領下連袂拜訪「天然居」，受到菲華僑社聞人即「天然居」俱樂部主席、本會諮詢委員施永昌先生的熱烈歡迎，雙方進行親切會談。

施永昌諮詢委員首先致熱情洋溢的歡迎詞，對旅菲華僑工商聯總會代表團的到訪表示誠摯歡迎。他簡要介紹了「天然居」的發展歷程、經營理念、文化特色、社會貢獻與核心價值觀。

孫明強會長在致答謝詞時，首先代表工商聯全體同仁，對施先生的盛情接待表示衷心感謝。他簡要介紹了本會的創會宗旨、成立過程、組織架構和會務概況，並逐一介紹了隨行同仁。孫會長深情回顧道：「非常榮幸應施先生盛情相邀，我與旅菲華僑工商聯總會三十多位同仁，懷揣敬意與學習之心，來到『天然居』這方寶地。首先，我代表全體成員，向施先生及『天然居』同仁致以誠摯謝意！」

他介紹說：「旅菲華僑工商聯成立于2006年，正值中國改革開放深化之際。面對大量新僑同胞來菲經商生活時遭遇的文化差異、語言障礙及菲律賓政策不連貫等困境，工商聯應運而生，致力于搭建溝通平臺、維護僑胞權益、助力適應新環境。」

成立19年來，經歷七屆理事會的發展壯大，華僑工商聯已發展成為華社舉足輕重的商業團體，得到華社的普遍認同。本會始終以『愛國愛鄉愛僑』為宗旨，堅守三大核心職能：護僑利僑，引導會員守法經營，提供權益保障；回饋社會，通過義診、賑災等國民外交活動融入菲主流社會；促進邦誼，推動兩國經貿合作與人文交流，深化傳統友誼。

本會現有會員300餘人，主要為改革開放後來菲的青壯年閩籍僑胞，都具有吃苦耐勞、敢拚敢贏的『咱人精神』。早期的會員主要集居在大岷區，以168、999、杜杜曼等區域為中心，主要從事服飾、鞋帽、小商品、電器、食品批發零售。隨著會務不斷拓展，許多社會俊彥紛紛加入本會，工商聯隊伍不斷壯大，會員們經營範圍亦逐漸擴大並多元化，行業輻射至全菲商場經營、建築建材、貨運物流、地產開發等行業。

今天，同我一起拜訪『天然居』的本會同仁包括：永遠名譽會長柯志超先生，執行副會長莊雄彪先生，副會長許勝利先生，以及婦委會主任黃妮娜主任率領的二十多位姐妹。其中我和柯志超、許勝利、柯俊盼，同時也是菲律賓晉江同鄉總會的會員，長期于

致力晉總工作，支持家鄉建設、服務僑胞福祉。」

談及參訪「天然居」的意義，孫會長表示，「『天然居』在菲華主流社會享有盛譽。方纔，當我們踏入貴府，步入『天然居珍藏藝術館』，目光便被琳琅滿目的藏品所吸引。這些藏品如星漢燦爛，難以勝數。每一件珍品背後，無不凝聚著施先生守護中華文脈的苦心孤詣與對藝術的不懈追求——其認真如琢玉，執著似磐石，包容開放則如海納百川。這份心量與胸襟，與您創建企業王國時百折不回、永不言棄的拼搏之魂一脈相承，亦是閩南『愛拼才會贏』精神最生動的詮釋，令人唯有深深致敬。」

『天然居』之名，不僅意境深遠，更體現施先生踐行『人與自然和諧共生』的哲理。這份植根于中華『天人合一』智慧、煥發時代生命力的實踐，為我們旅菲華商如何履行社會責任、更好地融入當地社會、實現企業永續經營，樹立了典範，提供了寶貴範本。我們期待深入瞭解『天然居』的成功基因，汲取寶貴經驗。這對工商聯未來會務發展、服務僑社、推動企業轉型、促進中菲交流，極具借鑒意義。」

永遠名譽會長柯志超在發言時向大家熱情介紹了施永昌諮詢委員，盛讚其闖蕩商海

之智慧與膽識，為人處世之仁厚與誠信，由衷讚歎施先生實乃菲華一大儒商典範。

隨後，在主人施先生的親自引導下，工商聯一行穿行于藝術館的宏偉空間之中。上下兩層的殿堂，竟將客廳、走廊、書房、接待室，乃至陽臺、花園都化作了珍品的棲息之所——千姿百態的藏品，水晶、木雕、銅雕、書畫，其中不乏名家之作，有的甚至已是存世孤品。眾人時而如癡如醉，屏息凝神，時而又忍不住擊節讚歎，稱奇之聲不絕于耳。眾人紛紛感喟：今日之行，方知何為「菲華一絕」，眼界豁然洞開！

當晚，施永昌主席特地在「天然居」設豐盛晚宴，款待工商聯全體參訪同仁。現場，多位同仁紛紛上場獻唱，賓主盡歡，氣氛熱烈融洽。

出席當天參訪活動本會領導有：會長孫明強，永遠名譽會長柯志超及夫人，執行副會長莊雄彪，副會長許勝利，副監事長孫揚帆，秘書長柯和順、許文貴，財政主任方超瑜，外交主任王清彬，婦女委員會主任黃妮娜，指導員龔素真、許安娜、施玉婷，名譽主任蔡秀金，副主任吳碧娥、葉秋霞、朱麗霜、蔡培宣、李雅涼、蔡麗冷、陳惠猛、李雪萍，委員王秋評、謝明芬、林麗雲、施華麗等。

延陵吳氏青年委員吳端興 以優異成績畢業菲國立大學 秘書長吳聖順獲得碩士學位

菲律賓延陵吳氏宗親總會訊：本會理事吳家森宗長令郎、青年委員吳端興君（Ralph Andre Go），本學年以優等生榮譽（Cum Laude）畢業于菲律賓國立大學迪利曼分校（UP Diliman），榮膺哲學文學士學位（Bachelor of Arts in Philosophy）。

吳端興君中小學均就讀于僑中學院分校，天資聰穎，勤勉好學，在校期間尊敬師長，友愛同學，深受老師器重及同學愛戴，歷年皆以優異成績榮膺校方頒發之各項嘉

獎。另悉，本會秘書長吳聖順（Nelson Go Binondo）宗長亦于中正學院榮獲教育學文學碩士學位，主修教育管理與監督（Master of Arts in Education, major in Educational Management and Supervision）。

喜聞兩位宗彥學有所成，本會全體理監事同感欣喜，咸表讚譽。相信他們在可見的未來，必能學以致用，施展所長，服務社會、報效國家，前途定然無可限量！

